PME 3388 - Modelagem de sistemas dinamicos
Nome: Paulo Mateus Corréa Vianna
NUmero Usp: 10772741

Exercicios iniciais — Questao 1

Comparando o0 modelo linear e ndo linear, observou-se que os resultados gerados por
essas duas situacdes foram extremamente semelhantes, o que pode ser observado no
gréfico abaixo onde € basicamente indistinguivel a diferenca entre as linhas plotadas
pela simulagao
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Exercicios iniciais — Questao 2

Abaixo estdo a obtencdo do modelo matematico por via de simplificacbes das equacGes
e, posteriormente, o grafico representando a corrente em funcdo do tempo do circuito
RC. Para essa simulacdo especffica, foram utilizados valores de resisténcia de 50 kQ, e
=-5V,C =10 ufet=>5s.
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Exercicios para casa— Questdo 1

Para essa questdo, foram utilizados os resultados matematicos obtidos nas
listas anteriores, especificamente a de nimero 3 e 2. O sistema de equacdes
que relaciona a taca de variacdo do nivel de agua nos tanques foi
linearizado e o resultado obtido foi o seguinte:

A= QIR TQIR| p_ |:
1 Eﬂ {[]1

O = LD =
| ] IJ [[]J

Esse sistema foi simulado no ambiente do scilab, e o grafico resultante foi
0 que Ssegue:
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Exercicios paracasa — Questao 2
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Codigo — Exercicios para casa — Questdo 1

1|//-Limpando-a-jansla

2 |clear-all

Ny, ;

4 |3=

g |tho=1000; - /4 [kg/m*3]

6 |g=10; -7/ [m/5"2]

7 |B=2*10~3; - //[Pa/ (m*3/5) *2]

g |ho=2;  //[m]

g |hi=0.1; //[m]

10l¢ei=(1/2) *sgrt (rho*g/ (R*ho) ) *hi; - //[m"3/5]
11|/ -Definigdo-do-sistema- linear
12|&=(-1/(2%3) ) ¥sqrt (rho*g/ (R*ho) ) ;
13|B=1/5;

14|C=1;

15|D=0;

1§|tanque=syslin{'c' ,4,B8,C,D)r

17

18| //Condigdes-inicials

1g|x0=0; 7/ [m]

20

21\~

22

23|47V

2a|a =Dei*cones(t);

25| //5imulagdo

26| [¥,X]=csim{u, t, tangus,x0) ;

271/ /Plotando

2glplot(t, v, 5, "LineWidth", 2)

25

splxtitle ("Gréafico-do-tangque™, "t-[2]", "Nivel- [m]")




Codigo — Exercicios Iniciais — Questdo 1

1|/ -Limpandeo-a- jansla

Z |clear-all

3

4 |//-Definigdo-ds. pardmstros:
5

&

7

8

a

10 S5} 2]
11 S5} ~2]

1z|hi=0.1;-//-[m]
14|Qei=(1/2) *sgrt (rho*g/ { (ho-hi) *R1) ) :

16|/ - Condigies- inicials
17|/ Dif=srs
1g|=r0=[5:51;
19|/ -Nivel.do- ressrvatorio-1-na-condi
20|hl0=(R1+R2) *Qei~2/ (rho*g): /- [m]
21|/ -Nivel-do- reservatorio- £-na- condi
22|h20=R2*Qei~2/ (rtho*g); //- [m]

23
24|/ /Definigio-do-sistema- linsar

25|A=[(-1/(2%51) ) *sgrt (rho*g/ (R1*hl10})

[m]

27|B=[1/5170];

28|C=[1 0:0-1]»

28|D=[0:01¢
30|tangquelin=syslin('c',A,B,C,D):
31
32|/ - Vetor- tempo:

33|t=0:10:40000;

34|// Vetor.-ds.- entradas:
35 |u=Qei*ones (t);

z2g|// - Simulando-o- sistema:

37| [¥,%x]=czim(u, t,tanguelin, x0) ;

zg|// - Plotando. a- curva-do. ressrvatdrio
3o|plotzd(t, ¥yil,:),2)

ap|// - Plotando- a- curva- do- ressrvatério
41 plotZdit, ¥(2,:),5)

42|/ /- Definindo- uma- vari

432|T=lisc ("Gréafico-dos

tipo- *

41}
]

1
m
[
o)
s}
1

44|//-Colocando- um- titulc
ag|xrticle(T(1),T(2),T(3)
46

v

1¢a-1nicial -do-nivel-da- ag
A

[m*3/5]

[

Ca0-1ni1c1a

Cao-1nicial

squilibrio

{1/(2%51) ) *=sgrt (tho*g/ (R1*h20) )

lista'-p/

rnt' :S:rlrrl'_.-_

= - nomeando - os

nomsar-o-titulo-=- o058

=ixa

26| (1/(2*52)) *sgrt (rho*g/ (R1*h10)) - (-1/(2%52) ) *sgrt (rho*g* (R1+R2) / (R1*R2*h20))]:

52



Codigo — Exercicios Iniciais — Questdo 2

function [gponto]=corrente(t)
gponto = eo/R¥exp -t/ (R*C) ) :
endfunction
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]

|

;

o

;

|

[ )
now

i=corrente(t)

=
=]

plot2d(t,i,2)

1z
14

1z|xtitle ("Circuito-RC", "Tempo-t- [8]", "Corren



